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APPENDIX B - Lakewood Non-Motorized Online Survey Results 

  



 

Question 1 - Within the City of Lakewood, do you: 
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Question 2: How often do you use each of the following non-motorized 

modes of transportation?  
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Question 3 - Why do you use active transportation? 

 

 

Question 4 – Where do you go when you use non-motorized 

transportation? 
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Question 5 - What is the maximum distance that you typically travel in 

an average non-motorized trip?  
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Question 6 - As the City makes non-motorized transportation 

improvements, how important do you think it is to achieve each of the 

following goals? 

 

 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

Expand/add micromobility options (rental e-bikes,
electric scooters, etc.)

Connect to transit

Make it safer and easier to bicycle

Make it safer and easier to walk

Essential Very Important Somewhat Important Not Important Don't Know



Question 7 - Select the top 3 things that would help you use non-

motorized transportation more often: 
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Question 8 - Overall, how would you rate the existing non-motorized 

transportation systems in the City?  
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Question 9 - When using non-motorized facilities in the City, how 

important to you are the following factors? 
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Demographics of all Survey Respondents: 
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Question 10 – Open Ended Response:  
 

Locations where sidewalks were requested: 

1. Hipkins Road 

2. Lake Steilacoom Drive 

3. Mt Tacoma Drive SW 

4. Steilacoom Boulevard 

5. Bridgeport Way SW 

6. Motor Ave 

7. Lakewood Dr W 

8. John Dower Road 

9. Whitman Avenue 

10. 100th Street 

11. West Lakewood 

12. Nyanza Road 

13. Custer Road 

14. Interlaaken Drive 

15. Washington Boulevard 

16. 104th Street 

17. Lake Louise Drive 

18. Meadow Drive 

19. Angle Lane 

20. Lochburn Middle School 

21. Dower Elementary School 

22. Southgate Elementary School 

23. Lake Louise Elementary School 

24. Dr Claudia Thomas Middle School 

25. Lakewood Lutheran School 

26. Lakes High School 

27. Clover Park High School 

28. Pierce College 

Locations where bike facilities are requested: 

1. Woodbrook 

2. Tillicum 

3. Puyallup 

4. Oakbrook 

5. Lake Louise 

6. Dower Elementary School 

7. Southgate Elementary School 

8. Harrison Prep 

9. Pierce College 

10. Fort Steilacoom Park 



11. Gravelly Lake Drive 

12. Washington Avenue 

13. Farwest Drive 

14. Steilacoom Boulevard 

15. Custer Road 

16. John Dower Road 

17. Meadow Road 

18. 74th Street 

19. Hipkins Road 

20. 75th Street 

 

Desired Trail Connections 

1. To/from Tacoma 

2. Chambers Bay 

3. John Dower 

4. Lochburn Junior High School 

5. CP Tech College 

6. Pierce County trails 

7. City Center retail area 

Improved Crosswalk Markings Requested  

1. Hipkins Road 

2. Lake Steilacoom Drive 

3. Gravelly Lake Drive 

4. Nyanza Road 

5. Lakewood Drive West 

6. Washington Boulevard  

7. Steilacoom Boulevard 

8. John Dower Road 

 


